

2019常山县道德模范暨“最美常山人”十大年度人物候选人公示及投票

(排名不分先后)

良善之乡遍地是良善之举。近年来,常山县大力推进“最美常山”建设,积极倡导“让善良沁入每个常山人的血液和骨髓”,凡人善举不断涌现,崇德向善蔚然成风。为深化“最美常山”品牌建设,决定开展2019常山县道德模范暨“最美常山人”十大年度人物评选活动。

活动由中共常山县委宣传部、县文明办主办,常山传媒集团承办,组委会共收到各乡镇(街道)、部门、媒体推荐的年度榜样候选人92人。经资格审核、组委会初评,征求相关部门意见等程序,产生20名年度人物候选人(团队),现进入公示投票阶段。组委会将根据投票情况,最终评选产生2019常山县道德模范暨“最美常山人”十大年度人物和年度提名人物。

一、敬业奉献

1. 郑勤:守护公益的新时代青年检察官



郑勤,男,1986年11月出生,县检察院第二检察部主任。从检九年,他始终奋战在办案一线,执着敬业,曾获得“全省检察机关平安护航G20峰会先进个人”“衢州市检察机关十佳干警”、县劳动模范等荣誉,荣立个人三等功一次。2019年,他带领部门同事先后查处郑某等黑社会性质组织和叶某某等恶势力犯罪团伙实施的系列虚假诉讼案件110余起,督促清运污染物10万余吨、修复林地等150余亩。其中,有4件主办案件被最高检、省检评为优秀案件。其办理的多件案件被权威媒体宣传报道,并被评为“2019年度全省刑事检察优秀案件”。

2. 王怀良:与群众“打”成一片的征迁干部



王怀良,男,县交通运输局征迁科科长。工作几十年如一日,勤勤恳恳、兢兢业业、任劳任怨。在土地征收中,经常早晨5、6点钟就已在现场丈量土地、清点青苗、登记附属物;在房屋征收中,他经常晚上上门做工作,以百折不挠、耐心细致的精神,打动群众、感化群众。黄衢南高速公路建设招贤镇箬溪村房屋征迁签订协议最后一天,他为了保证每名农户都能完成协议签订,从清晨一直忙到次日凌晨四点。有人说,常山的高速公路、国道、省道,条条道路的建设中都洒满了王怀良的足迹和汗水。

3. 胡兰:情系三农、服务百姓的财政“女杰”



胡兰,女,1979年6月出生,县财政局农业科科长。作为一名“三农”工作者,她积极参与财政支农项目改革,成功争取多项改革试点项目,有效促进了农村增效、农业增产、农民增收。多次被评为优秀公务员,先后获得“五好”党员、“最美常山十大女杰”等荣誉,荣立个人三等功一次。2018年,被评为省委省政府“低收入农户收入倍增计划(2013-2017年)”工作先进个人,获得省委省政府“千村示范、万村整治”工程和美丽浙江建设突出贡献个人荣誉称号。

4. 郑玮艳:贴心服务群众的“小丫代跑团”团长



郑玮艳,女,1984年9月出生,县市场监管局行政审批科科长。近年来,郑玮艳带领科室人员积极投入“最多跑一次”改革,不断推进“企业开办(注销)一件事”、“工商通办”等便利化举措,为企业主带去了实实在在的便利。今年,她又带队成立了“小丫代跑团”,让服务跳出窗口柜台,真正实现商事登记办理“全程代跑、一次办结”,企业和群众办事

一次性办结率达99%以上,满意度达99%。

5. 詹敏:“白里透铜”的龙舟总教练



詹敏,男,1974年8月出生,常山县皮划艇运动协会秘书长。2017年中国皮划艇巡回赛期间,詹敏每天起早摸黑,早上带队训练,下午勘察场地。在比赛前期,配合赛事组委会做好场地布置、器械检查等工作,确保比赛顺利安全。2018年6月,我县首届龙舟赛期间,他带领教练队伍风雨无阻,用了整整三个月时间,将近700位从没接触过龙舟的队员训练成为龙舟划手。比赛当天,他头顶炎炎烈日,全天候配合组委会做好比赛全程的安全保障工作。他无私奉献,为推动我县水上运动事业的发展做出了积极贡献。

6. 姚超然:为生产保驾护航的技能高手



姚超然,男,1981年11月出生,浙江省常山纺织有限责任公司维修电工。十多年来,他刻苦钻研学习新知识、新技能,不断提高自身业务能力,为企业正常生产、设备“健康”保驾护航。通过自己不断努力,在2014年——2018年期间共荣获四次常山职工职业技能竞赛二等奖,2019年荣获一等奖,有“常山县技术能手”“科技创新能手”等称号。2018年“百千万”高技能领军人才培养工程活动中被评为衢州市“优秀技能人才”,2019年被评为浙江省“优秀技能人才”。

二、孝老爱亲

1. 芳村镇最美领跑志愿服务队:乡村里的一支“孝善之花”



芳村镇最美领跑志愿服务队,成立于2019年3月,是由全国道德模范提名奖获得者、浙江道德模范、浙江孝贤周桔凤和衢州最美人物廖田华共同发起并成立的一个

志愿服务团体。通过最美力量的传递,感召更多的热心人士参与到孝老敬老、助弱帮扶、矛盾调解等志愿服务中,不断扩大芳村“最美力量”,唱响芳村“最美声音”。服务队涵盖“守望夕阳”“一米阳光”“培土育苗”“有礼集镇”“春雨润家”“最美代办”等服务项目。截至目前,已吸引160余人热心参与,开展志愿服务50余场次,完成微心愿78个,代办事项300余件,服务群众800余人次。

2. 张勇军:十几年如一日照顾父亲生活起居



张勇军,男,1971年6月出生,常山县球川镇红旗岗村人。2004年,母亲因病去世,留下年迈的父亲。十多年来,他对父亲尽心尽力:饮食起居、洗澡、擦背、理发、刮胡子、修脚……父亲身体稍有不妥,他就及时请医生、买药、煎药等忙个不停,为了能够更好地照顾父亲,他每晚都睡在父亲床边的沙发椅上,夏天为父亲驱蚊扇风,冬天为父亲添衣加被。十多年如一日,从未间断。张勇军不仅给家中孩子做好了榜样,更被村里的人连连称赞。

3. 饶美珠:阁底村的“孝老明星”



饶美珠,女,1966年11月出生,青石镇阁底村人。饶美珠是阁底村的“孝老明星”,连续7年为阁底敬老院的老人们送鞋、送衣服以及其它生活所需物资。每逢母亲节或者妇女节,饶美珠还会热心地组织敬老爱心活动,邀请村里的孤寡老人来吃顿热乎乎的饭、香喷喷的饺子。2019年3月8日,饶美珠组织村里妇女100余人,在家开展孝老爱老活动,大家一起忙活着包饺子,还有的为老人唱歌表演,院内一片欢声笑语。饶美珠用实际行动践行着她的爱心、孝心,感染着身边的每一个人。

4. 毛金凤:新塘岭的“好媳妇”



毛金凤,女,1973年5月出生,白石镇新塘岭村民。毛金凤是全村闻名的好媳妇。她的公公婆婆先后于2006年、2011年因病瘫痪在床,丈夫常年在外打工,照顾家里三个小孩和两位瘫痪老人的众重任都在她一个人身上。每日喂饭喂药、洗脸洗脚、倒尿接尿、陪老人们聊天,她全心全意照顾两位老人的生活起居,日复一日,不

厌其烦。两年前,婆婆去世了,毛金凤更是全心全意地照顾公公。洗澡擦身、理发、剪指甲、晴天推出来晒太阳……她都日夜守候、毫无怨言。毛金凤没有惊天动地的事迹,可她用自己的爱心、孝心、责任心为我们传递了尊老、爱老、敬老、助老的正能量。

三、助人为乐

1. 王六月古:敬老院里的“大众亲人”



王六月古,男,1963年7月出生,东案乡金源村村民。自多年前第一次去敬老院做义工后,就和敬老院的老人们结下了不解之缘。他从小失去父母,由奶奶抚养长大。多年来他立志遵从奶奶嘱托,要做个好人,于是他成了敬老院里的“大众亲人”。平常每月至少两趟上门陪老人们话家常,帮助老人们处理生活琐事。逢年过节,王六月古会带上慰问品,让老人们感受到亲人般的温暖和牵挂。为了让这份爱心传递下去,他带上儿子女儿一起加入关爱敬老院老人的行动中。王六月古在公司也是标兵级驾驶员,是学雷锋车组的领头人物。

2. 刘国华:心系家乡的“揽事哥”



刘国华,男,1974年5月出生,青石镇砚瓦山村人,常山宁波商会常务副会长。在外打拼多年的他一直心系家乡:通过常山宁波商会与常山县慈善总会结对多名贫困学生;捐款捐物累计2万多元,支持参与家乡灾后重建;拿出3万元资助村里面临辍学的双胞胎大学生;每年夏天坚持与家人一同开展“送清凉”活动,慰问户外工作者;村里装自来水,把老家自留地捐出用于建设水泵房。他还十几年如一日在宁波店里设立爱心冰箱。这点点滴滴,都折射出刘国华的真诚与善良,乡亲们亲切地称呼他“揽事哥”。他多次获得“镇海区文明之星”“宁波市81890优秀志愿者”等荣誉,展示了“最美常山人”形象。